



23 января 2026 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Корпоративные музеи ТМК вошли в ТОП-15 всероссийского рейтинга

Корпоративные музеи Трубной Металлургической Компании (ТМК) вошли в ТОП-15 рейтинга Национальной премии «Корпоративный музей». Музейный комплекс (МК) «Северская домна», расположенный на территории Северского трубного завода (СТЗ), филиала ТМК, удостоен седьмого места, а Музейно-выставочный центр другого филиала компании, Первоуральского новотрубного завода (ПНТЗ), вошел в рейтинг впервые и занял 12-ю строчку.

Критериями определения позиций в рейтинге стали два показателя: экспертная оценка профессионального уровня представленных проектов и активное участие в премии «Корпоративный музей». Рейтинг составлен по итогам семи сезонов: с 2018 по 2025 год.

Построенная в середине XIX века Северская домна является ключевым объектом одноименного музейного комплекса на СТЗ, в 2025 году она отметила 165-летний юбилей. В феврале прошлого года музейный комплекс открыл для широкой публики маршрут промышленного туризма «Металлургия сквозь века: от кричного молота до цифрового завода», а в мае принял участие во всероссийской акции «Ночь музеев» с мероприятиями, посвященными 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и юбилею домны. В течение года в музее было реализовано пять выставочных проектов, суммарно его посетили более 24 тыс. человек.

Музейно-выставочный центр (МВЦ) ПНТЗ открылся в 2024 году после масштабной реконструкции. В 2025 году центр сосредоточился на развитии выставочной и просветительской деятельности. В августе ПНТЗ запустил промышленный туристический маршрут для всех желающих «Труба зовет!», который начинается с посещения МВЦ. В мае центр принял участие во всероссийской акции «Ночь музеев», где представил проекты, посвященные 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Кроме того, музей стал участником выставочного проекта «Урал: Родины щит и меч», который прошел в резиденции губернатора Свердловской области. За год МВЦ ПНТЗ посетили более 10 тыс. гостей.

«Корпоративные музеи ТМК играют важную роль в развитии промышленного туризма и культурной среды регионов присутствия компании. Музейный комплекс «Северская домна» и Музейно-выставочный центр ПНТЗ объединяют сохранение индустриального наследия с современными просветительскими и туристическими форматами. Высокие позиции в рейтинге Национальной премии «Корпоративный музей» подтверждают значимость системной работы ТМК по развитию корпоративных музеев для широкой аудитории. Мы благодарны экспертному сообществу за эту оценку», — сказала руководитель направления промышленного туризма ТМК Анна Трапалова.

Всего в ТОП Национальной премии «Корпоративный музей» вошли 30 лучших корпоративных музеев из 240 претендентов. В 2025 году МК «Северская домна» стал



ТРУБНАЯ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ

лауреатом Национальной премии «Корпоративный музей» в номинации «Промышленный маршрут», а МВЦ ПНТЗ — в номинации «Развитие территорий». Корпоративные музеи ТМК принимают участие в этой премии с 2018 года.

ТМК (www.tmk-group.ru) — промышленно-инжиниринговая компания, ведущий поставщик трубных решений и сопутствующих сервисов. ТМК изготавливает стальные трубы, включая трубы из специальных сталей и сплавов, трубопроводные системы и другую продукцию для энергетической и химической промышленности, машиностроения, строительства и других отраслей. Компания также производит сложное оборудование для энергетического комплекса и изделия тяжелого машиностроения, реализуя инфраструктурные проекты «под ключ». Предприятия в составе ТМК обеспечивают комплексный сервис по ремонту труб, нарезке резьбы, управлению складскими запасами, нанесению изоляции и сопровождению спусков. Компания совершенствует свои научно-технические компетенции и ведет разработку передовых решений на базе собственных исследовательских центров в Москве и Челябинске. Акции ТМК обращаются на Московской бирже.

Пресс-служба ПАО «ТМК»: тел. +7 (495) 775-76-00, e-mail: pr@tmk-group.com